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розвитку суспільства вона повинна приводитись відповідно до вимог 
розвитку продуктивних сил, вносячи корективи в окремі її елементи.  

Люди виконують спеціальну роль в організації. З одного боку, 
вони є творцями організації, визначають її цілі і вибирають методи 
досягнення цих цілей, а з другого – люди є важливим ресурсом, який 
використовують всі організації для реалізації власних цілей. В цій 
якості персоналу необхідне управління. Управління персоналом являє 
собою особливу сферу управління у зв'язку зі специфікою його 
об'єкта — людини.  

Таким чином, персонал підприємства як об'єкт управління 
вимагає пильної уваги в плані оцінки психологічного клімату в 
колективі та повинен мати готовність виконувати поставлені перед 
ним завдання, тобто мати певну мотивацію.  
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Для того, щоб підприємство швидкими темпами нарощувало 

обсяги виробництва продукції на підприємствах промислової галузі, 
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здобувало конкурентоспроможні позиції на ринку, на якому воно 
функціонує, необхідне забезпечення підприємства основними 
засобами в потрібній кількості та асортименті, необхідно 
ефективніше та в повній мірі їх використовувати. На загальний 
фінансовий стан підприємства, конкурентоздатність його продукції, 
обсяги виробництва продукції, на показники її якості, 
асортиментності та сортності безпосередньо впливає забезпеченість 
підприємства основними засобами, наскільки ефективно вони 
використовуються, їх технологічний стан. 

Сьогодні дана проблема досить актуальна та широко досліджува-
на різними науковцями. Вона потребує не тільки теоретичного 
розгляду, але й реальних дій, спрямованих на її вирішення. При 
дослідженні статистичної звітності стало відомо, що більшість 
українських підприємств у своїй діяльності використовують зношене, 
застаріле обладнання (обладнання в середньому за коефіцієнтом 
зношеності непридатне майже на 50 %) та підприємства досить мало 
вживають заходів, спрямованих на інтенсивне відновлення основних 
засобів (при дослідженні стало відомо, що середній коефіцієнт 
введення основних засобів навіть не сягає 10 %) [3, c. 213].  

Ефективність використання основних засобів – результат у 
вигляді отриманого ефекту, що співвідносять із затраченими 
ресурсами. Щоб досягти підвищення ефективності використання 
основних засобів необхідно досягти найвищих результатів при 
певному рівні розвитку продуктивних сил, порівнюючи з витратами 
праці, затраченими на створення суспільного продукту. 

Ефективність використання основних засобів становить важливе 
значення для розширення та розвитку діяльності підприємства, адже 
підвищується економічний потенціал і виробничі можливості галузі, 
зростає технічний рівень виробництва та підвищуються темпи 
зростання продуктивності праці, покращення якості виробленої 
продукції та інших показників [1]. 

Ефективне використання основних засобів має вагоме значення 
як для підприємства, так і для економіки країни. Краще використання 
основних засобів підприємства сприяє зменшенню потреби у залучен-
ні в експлуатацію додаткових виробничих потужностей, збільшенню 
обсягів виробництва продукції та підвищення її якості (отже й прибу-
тку), пришвидшує їх оборотність, що вагомо сприяє вирішенню про-
блеми зменшення розриву між термінами морального та фізичного 
зносу, прискоренню темпів оновлення основних засобів [2, с. 19].  



Секція 2. Сучасні напрямки управління підприємством  318 

У сьогоденні спостерігається безліч різноманітних проблем 
використання основних засобів підприємств. Підвищення 
ефективності використання основних засобів на сьогодні має велике 
значення. Підприємства в сучасних умовах функціонування повинні 
не лише модернізувати свої основні засоби, прагнути збільшити час 
їх роботи, покращувати склад, структуру, але й намагатися 
максимально сприяти підвищенню ефективності використання того, 
що є із використанням у більшості випадків інтенсивні методи. 

Отже, для того, щоб запровадження та використання вище 
згаданих заходів стало дійсно економічно вигідним та ефективних, 
варто стежити за технічним станом основних засобів; залучати 
висококваліфікованих фахівців при проведенні складних ремонтів; 
проводити вивчення та моніторинг ринків виробництва; залучати 
працівників маркетингового відділу; підвищувати рівень спеціалізації 
виробництва; вживати заходів усунення простоїв; сприяти 
модернізації устаткування та обладнання; покращувати стан, 
структуру та склад основних засобів підприємства; розробляти 
методи та способи удосконалення управління, планування та 
організації праці та виробництва; намагатися знизити фондомісткість; 
вживати заходів підвищення фондовіддачі та покращення 
продуктивності праці на підприємстві. 

Проблемі підвищення ефективності використання основних 
засобів підприємств відводиться провідне місце в період 
встановлення ринкового механізму господарювання. Серед таких 
заходів варто надати перевагу своєчасній замінні і модернізації 
морально застарілого обладнання, устаткування, організації швидкого 
введення в експлуатацію нових основних засобів; удосконаленню 
організації матеріально-технічного забезпечення підприємств та 
покращенню технічного обслуговування сучасного обладнання; 
запровадженню прогресивних форм організації виробництва і праці; 
сприяти залученню інвестицій. При підвищенні ефективності 
використання основних засобів є вагомим фактором підвищення 
ефективності діяльності промислового підприємства. 

Щоб вирішити проблеми управління основними засобами 
підприємства, підвищення їх ефективного використання та, щоб  
отримати відповідні позитивні результати у діяльності підприємства 
необхідно розробити ряд необхідних заходів, що спрямовані на 
покращення та підвищення ефективності використання основних 
засобів, при практичному застосуванні яких зможе дати можливість 
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використовувати наявні на підприємстві резерви підвищення їх 
ефективності. 

Напрями підвищення ефективності використання основних 
засобів мають визначатися наявним станом підприємства, що 
зумовлений впливом ендогенних та екзогенних чинників середовища 
його функціонування. 

Підвищення ефективності використання основних засобів на 
підприємстві сприяє досягненню найвищих результатів при певному 
рівні розвитку продуктивних сил в порівнянні з витратами праці, 
використаних на створення суспільного блага, що є вагомим резервом 
підвищення ефективності діяльності усього підприємства. 

Щоб вирішити проблему підвищення ефективності використання 
основних засобів – це одне з найважливіших завдань діяльності 
підприємства, від результату реалізації якого залежить фінансовий 
стан та конкурентоспроможність усього підприємства. 
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Для складання прогнозів, планів прийняття ефективних рішень 

необхідно володіти об’єктивною інформацією про можливість 
досягнення підприємством намічених цілей в різних напрямах 
діяльності. Найбільш важливим являється отримання загальної, 


